
Protokoll der Vorstands- und Beiratssitzung der AG SPD 60 plus  

UB-Region Hannover am 20.01.2026 um 10:00 Uhr 

 

Teilnehmer: Karl-Heinz Bode, Rita Heitsch, Holger Jung, Karin Krajewski, 

Hans-Jürgen Meißner, Maria Checa Mena, Rolf Mueller, Rolf 

Wanecke-Neumann und Gisela Arnold; 

Gast: Andrea Kreisz (Hannover-Mitte), Peter Beranek (KiBeWü) 

Entschuldigt: Reinhart Ederhof, Berndt Günther, Uwe Kuhn Heidi Sommer, 

Karl Saatze, Helmut Steinert, 

1. Begrüßung, Eröffnung der Sitzung, Genehmigung der Tagesordnung  

Rita Heitsch eröffnet und begrüßt die Anwesenden. Die Tagesordnung wird bei einer 

Änderung (unter TOP 3: Fragen an Eva Bender) genehmigt. 

Gedenkminute für Dirk Battke. 

2. Genehmigung der Protokolle 

Das Protokoll vom.16.01.2026 wird genehmigt. 

3. Fragen an Eva Bender 

a. Quartiersentwicklung Pflege, Beispiel Diakovere 

(Wohnen im Alter in Linden-Limmer, (vorbereitet 24.01) Holger, Hans-Jürgen 

b. Hitzepläne der Kommunen (bei Pflege zu Hause)   Rita 

Vernetzung von pflegender Angehörigen und Unterstützung  Maria 

c. Medizinstrategie KRH      Karl-Heinz, 

d. Wohnungsbau -sozialer, barrierefrei, bezahlbar  Rita, Karl-Heinz 

bestehende Wohnungen barrierefrei umbauen 

e. Seniorenmitwirkungsgesetz     Rita 

4. Aktuelles 

Zur Kommunalwahl wird die AG am 11.08. und 01.09. von 10 – 14 Uhr am Kröpcke 

bei Wahlstände haben. Teilnehmer sind noch abzufragen. 

Zusätzlich wird auch in Linden-Limmer von der AG ein Wahlstand gestellt. Die AG 

Wahlkampf bereitet die Wahlstände vor.  

5. Berichte aus unseren AG’en, den AG’en der Ortsvereine, Bezirk, Unterbezirk, 

Landesausschuss und Bundesvorstand 

AG Synopse AFG-Wahlprogramm Die Synopse wird nach dem neuesten Stand 

überarbeitet, treffen der AG in Präsenz innerhalb der nächsten Wochen, online am 

11.02. 



OV Lehrte: 08.01. Vortrag von Rita Heitsch zum Thema Altersdiskriminierung, im 

Februar Jahresanfang (?), Im März Besuch bei der Bäckerei Schäfer und im April 

Besuch bei Tennet. 

OV Li.Li.: Sitzung im Januar wegen Wetter ausgefallen, wird im Februar 

nachgeholt, im März Besuch bei dem diakonischem Werk Li.Li. 

OV Mitte: bei der letzten Sitzung war Melanie Walter anwesend, Bericht über EU, 

USA und Grönland. 

OV KiBeWü:  Peter will die AG wieder beleben. 

OV Vahrenwald-List: Impulspapier erarbeitet (wurde an den Vorstand 

gesendet), die Seniorenbeiratswahl steht an, Aufruf zur Diskussion Thema 

Pflegemarkt im Freizeitheim Vahrenwald am 21.01. um 19 Uhr. 

OV Herrenhausen-Stöcken: Die Sitzung im Januar ist ausgefallen, wird im 

Februar nachgeholt. 

OV Laatzen:  Sitzung am 19.01., geplant Sommerparty am 14.07. (verschoben 

auf den 10.07), eine interne AG bereitet vor, im September zwei Stände auf den 

Bauernmarkt, Aktionen (z.B. mit 5 Kisten->Themen s. Flyer) werden vorbereitet. Im 

Leine-Center wird die AG die Besetzung eines Standes des OV übernehmen.  

06.03. Nächste Sitzung, Thema für die nächsten Sitzungen: Nachwuchs unter den 

40–60-Jährigen suchen. 

OV Wunstorf: Die AG 60plus Wunstorf kommt zu ihrer ersten Sitzung am 
27.01.2026 zusammen. Bereits im letzten Jahr hatten wir unseren SPD 
Bürgermeister Carsten Pillusch zu einer Sitzung eingeladen. Er hat die Einladung 
angenommen und wird am 27.01.2026 uns Rede und Antwort stehen. 
Themen werden sein: 
- Infrastruktur-Update der Innenstadt incl. mehr Barrierefreiheit vs. Fundamentaler 
Ablehnung der Werbegemeinschaft, einer BI und des Heimatvereins. 
- (In Verbindung mit dem Update der Innenstadt, steht die Doppelrolle der CDU! Zu 
einen stimmt sie in der SPD/CDU Koalition-Ratsmehrheit für dieses Update,  
   zum anderen betreibt sie über ihre namhaften ehemaligen Führungsmitglieder, als 
Köpfe der Werbegemeinschaft und des Heimatsvereins eine unsäglich destruktive  
   Antistimmung gegen die Sanierung der Innenstadt.) 
- Wärme-Klimakonzept der Stadt Wunstorf. Von unserer Seite werde ich ihm 
elementare Impulse aus meiner fachlichen Sicht als Umweltschutztechniker geben. 
- Ebenso wird unsere Unterstützung im Wahlkampf für seine Wiederwahl eine 
zentrale Rolle spielen. 
 
Bezirksvorstand: Der Bezirksvorstand (nicht der AG) hat einen Workshop in 
Springe durchgeführt, siehe auch die Springer-Erklärung. Es werden zwei AG’en 
eingerichtet, a. Struktur und Vernetzung, b. Unterstützung von OV’en und UB‘en. 
Landesausschuss: O 

Bundesvorstand: Letzte Sitzung wurde die SIM-Studie 2024 beraten. Die 
Bundeskonferenz findet in der Zeit vom 28.-30.10.2026 statt.  
 
Verschiedenes: Delegiertenwahl (UB Hannover) ist zu beraten. 


